

习近平在甘肃考察时强调

深化改革勇于创新苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察

蔡奇陪同考察



9月10日至13日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日上午, 习近平在天水市麦积区南山花牛苹果基地考察时, 走进果园了解相关种植、技术和管理情况。

新华社记者 谢环驰摄



9月10日至13日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日下午, 习近平在黄河兰州中山桥段考察时, 同在场的干部群众亲切交流。

新华社记者 王晔摄

■甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署, 完整准确全面贯彻新发展理念, 坚持稳中求进工作总基调, 着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫, 加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面, 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

■我们即将迎来新中国成立75周年。75年来, 我国发展取得伟大历史性成就。现在, 全党全国人民正在奋力推进中国式现代化, 我们要更加团结、更加努力, 大家一起加油干, 创造新的更大辉煌

■甘肃要积极推进新型工业化, 加快传统产业改造升级, 做强做优特色优势产业, 积极发展战略性新兴产业, 因地制宜发展新质生产力, 打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地。积极发展现代寒旱特色农业, 培育一批具有竞争力的农业品牌。统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理, 筑牢国家西部生态安全屏障

■要以更大勇气和决心深化改革、扩大开放。积极融入全国统一大市场建设, 深化国资国企改革, 鼓励和支持非公有制经济发展。实施好以人为本的新型城镇化战略, 提高县城综合承载能力, 壮大县域经济, 促进城乡融合发展。主动服务和对接区域协调发展战略, 拓展跨省域合作, 深度融入高质量共建“一带一路”和西部陆海新通道建设

■甘肃历史文化积淀深厚, 红色文化资源丰富。要传承好红色基因, 加强文化遗产保护, 支持敦煌研究院建设世界文化遗产保护的典范和敦煌学研究高地, 建设好长城、长征、黄河国家文化公园, 为现代化注入强大精神力量。促进文化和旅游深度融合, 把文化旅游业打造成支柱产业

■要加强社会建设和治理, 筑牢各族群众共同富裕基础。集中力量办好群众普遍需求、能够办成的民生实事, 让群众可感可及。巩固拓展脱贫攻坚成果, 防止农村人口规模性返贫致贫。推动农村移风易俗, 培育文明乡风。不断铸牢中华民族共同体意识, 依法加强宗教事务治理。做好积石山地震灾区等受灾群众生活保障和灾后恢复重建工作, 确保群众安全温暖过冬。切实抓好安全生产

■要毫不放松坚持党的领导、加强党的建设。推动各级干部增强改革创新意识, 推进党纪学习教育常态化长效化, 引导党员、干部自觉在遵规守纪、清正廉洁前提下积极担当、放手干事, 巩固风清气正的良好政治生态。切实加强基层党建

本报甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调, 甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署, 完整准确全面贯彻新发展理念, 坚持稳中求进工作总基调, 着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫, 加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面, 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日, 习近平在甘肃省委副书记胡昌升和省长任振鹤陪同下, 先后来到天水、兰州等地考察调研。

10日下午, 习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙, 了解文化遗产保护传承等情况。他指出, 伏羲庙具有很高的历史文化价值, 要将这份宝贵文化遗产保护好, 让祖先的智慧和创造永励后人, 不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午, 习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报, 真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后, 习近平十分高兴。他要求加强维护和管理, 让这项工程在沿线群众

生产生活中发挥更大效用。

红彤彤的花牛苹果挂满枝头, 一派丰收景象。习近平走进果园, 了解相关种植、技术和管理情况。他说, 乡村振兴关键在产业振兴。经过70多年培育发展, 花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育, 优化种植方式, 创新营销模式, 把这个特色产业做得更大, 带动更多群众增收致富。他祝乡亲们生活像苹果一样红红火火。

随后, 习近平来到麦积山石窟, 沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟和雕塑、壁画, 同保护修复工作人员亲切交流。习近平说, 我国四大石窟是中华文明的瑰宝, 都具有重要的历史价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高精神”, 潜心为国护宝, 为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。

11日下午, 习近平来到兰州市考察。在安宁区枣林西社区党群服务中心, 他视察了综合服务平台、文体活动室和社区食堂, 细致询问社区党组织发挥作用、优化便民惠民服务、落实为基层减负等情况, 现场观看退休人员合唱演练。他还来到一旁的刘家堡派出所, 了解警务力量下沉的做法和成效。习近平强调, 要紧扣居民实际需要特别是“一老一小”等重点, 不断提高社区服

水平。要坚持和发展新时代“枫桥经验”, 把基层治理和社会治安做得更扎实。要持续整治形式主义为基层减负, 让基层干部把更多时间和精力放到服务群众上。

在退休老党员李宗彪家, 习近平同一家人围坐在一起拉家常。看到一家三代生活幸福、其乐融融, 他很欣慰。习近平表示, 民生为大、民生为重, 党中央十分关心老年人的幸福安康, 各地各有关部门在养老、医疗和社区服务等方面下了很大功夫, 要坚持做下去, 越做越好。

社区广场上, 居民们纷纷围拢过来。习近平对大家说, 我们即将迎来新中国成立75周年。75年来, 我国发展取得伟大历史性成就。现在, 全党全国人民正在奋力推进中国式现代化, 我们要更加团结、更加努力, 大家一起加油干, 创造新的更大辉煌。他提前向大家致以中秋的节日祝福, 祝大家家家户户都平安、健康、快乐。

随后, 习近平来到黄河兰州中山桥段考察。他沿滨河步道察看, 听取黄河生态保护情况介绍。习近平对在场的干部、群众说, 黄河是中华民族的母亲河, 兰州是唯一一个黄河穿城而过的省会城市。大家要以心怀感恩、人参与、人人尽责, 共同保护好黄河, 让母亲河永续惠及子孙后代。

13日上午, 习近平听取甘肃省委和省政府工作汇

报, 对甘肃各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出, 甘肃要积极推进新型工业化, 加快传统产业改造升级, 做强做优特色优势产业, 积极发展战略性新兴产业, 因地制宜发展新质生产力, 打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地。积极发展现代寒旱特色农业, 培育一批具有竞争力的农业品牌。统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理, 筑牢国家西部生态安全屏障。

习近平强调, 要以更大勇气和决心深化改革、扩大开放。积极融入全国统一大市场建设, 深化国资国企改革, 鼓励和支持非公有制经济发展。实施好以人为本的新型城镇化战略, 提高县城综合承载能力, 壮大县域经济, 促进城乡融合发展。主动服务和对接区域协调发展战略, 拓展跨省域合作, 深度融入高质量共建“一带一路”和西部陆海新通道建设。

习近平指出, 甘肃历史文化积淀深厚, 红色文化资源丰富。要传承好红色基因, 加强文化遗产保护, 支持敦煌研究院建设世界文化遗产保护的典范和敦煌学研究高地, 建设好长城、长征、黄河国家文化公园, 为现代化注入强大精神力量。促进文化和旅游深度融合, 把文化旅游业打造成支柱产业。

(下转第二版)